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Összefoglaló lap 

Hatásvizsgálat az egyes veszélyes anyagok elektromos és elektronikus berendezésekben való alkalmazásának 
korlátozásáról szóló 2011/65/EU irányelv módosítására irányuló EURÓPAI PARLAMENTI ÉS TANÁCSI 
IRÁNYELVRE vonatkozó javaslatról 

A. Fellépésre van szükség 

Miért? Milyen problémát kell megoldani? 

Ez a jelentés értékelést nyújt arról, hogy miként lehet a legjobban megoldani a 2011/65/EU irányelv (RoHS 2 
irányelv) hatályát illetően azonosított négy problémát: 1) a RoHS 2 hatálya alá tartozó, de a RoHS 1 (a 
2002/95/EK irányelv) hatályán kívül eső elektromos és elektronikus berendezésekkel kapcsolatos 
másodlagos piaci műveletek tilalmát; 2) a RoHS 2-nek egyes, a RoHS 1 hatályán kívül eső elektromos és 
elektronikus berendezések pótalkatrészeire gyakorolt hatását; 3) a RoHS 2-nek azt a hatását, hogy 
megszünteti az orgonák forgalomba hozatalát; 4) a RoHS 2-nek azt a hatását, hogy torzulást okoz a kábelhez 
csatlakozó nem közúti mozgó gépek piacán.  

Mi a kezdeményezés várható eredménye? 

Pozitív hatások várhatók az ipar, a fogyasztók és az egészségügy szempontjából: 2019. július 22. után a 
másodlagos piaci és javítási tevékenységek valamennyi, újonnan az irányelv hatálya alá került elektromos és 
elektronikus berendezés esetében tovább zajlanak, valamint az orgonák és a kábelhez csatlakozó nem közúti 
mozgó gépek uniós forgalomba hozatala torzulások nélkül folytatódhat. 

Milyen hozzáadott értéket képvisel az uniós szintű fellépés? 

Csak egy egész Unióra kiterjedő, az EU belső piacára közvetlen hatást gyakorló megoldás képes orvosolni a 
problémákat.  

 

B. Megoldások 

Milyen jogalkotási és nem jogalkotási szakpolitikai lehetőségek merültek fel? Van-e előnyben 
részesített lehetőség? Miért? 
A RoHS 2 érintetlenül hagyása jelentette alapforgatókönyvön kívül az alábbi kérdések kapcsán a következő 
lehetőségek merültek fel: 
1) a másodlagos piaci műveletek helyreállítása: 2. lehetőség – csak az orvostechnikai eszközök, valamint a 
felügyeleti és vezérlőeszközök tekintetében; 3. (előnyben részesített) lehetőség – az irányelv hatálya alá 
újonnan bekerült valamennyi elektromos és elektronikus berendezés tekintetében; 
2) pótalkatrészek: 2. (előnyben részesített) lehetőség – pótalkatrész-ellátás a RoHS 2 előtti elektromos és 
elektronikus berendezések javításának lehetővé tétele érdekében; 
3) orgonák: 2. (előnyben részesített) lehetőség – kizárás az irányelv hatálya alól; 3. lehetőség – értelmezési 
iránymutatás; 4. lehetőség – ideiglenes RoHS 2-mentességek; 
4) kábelhez csatlakozó nem közúti mozgó gépek: 2. (előnyben részesített) lehetőség – ki kell zárni a 
kábelhez csatlakozó nem közúti mozgó gépeket is. 

Ki melyik lehetőséget támogatja? 
Az érdekelt felek (ágazati szövetségek és a tagállamok) a négy problémára kidolgozott, előnyben részesített 
lehetőségeket támogatták. 

C. Az előnyben részesített lehetőség hatásai 

Milyen előnyökkel jár az előnyben részesített lehetőség? 

A másodlagos piac és a pótalkatrész-ellátás gazdasági (további piaci lehetőségek), szociális (pl. 
orvostechnikai eszközök jobb rendelkezésre állása az EU kórházaiban, több mint 170 millió euró 
megtakarítása, az elektromos és elektronikus berendezések hosszabb élettartama) és környezeti előnyökkel 
(a hulladékkeletkezés megelőzése) jár majd. Az orgonáknak és a kábelhez csatlakozó nem közúti mozgó 
gépeknek a RoHS hatálya alól való kizárása révén munkahelyek megszűnése és indokolatlan 
többletköltségek kerülhetők el. Az előnyben részesített lehetőségek csökkenteni fogják az adminisztratív 
terheket. 

 

Milyen költségekkel jár az előnyben részesített lehetőség? 
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A másodlagos piac és a pótalkatrész-ellátás helyreállítása semmiféle negatív gazdasági, szociális és 
környezeti hatással nem jár majd, vagy ezek a hatások elhanyagolhatóak lesznek. Az orgonáknak és a 
kábelhez csatlakozó nem közúti mozgó gépeknek a RoHS hatálya alól való kizárása várhatóan semmiféle 
negatív gazdasági, szociális és környezeti hatással nem jár majd, vagy ezek a hatások elhanyagolhatóak 
lesznek. 

Hogyan érinti mindez a vállalkozásokat, a kis- és középvállalkozásokat és a 
mikrovállalkozásokat? 

Az érintett ágazatok piaci szereplőit, köztük a kkv-kat a módosítás pozitívan érinti majd. 

Jelentős lesz-e a tagállami költségvetésekre és közigazgatásokra gyakorolt hatás? 
A tagállamoknak csak a jogi szöveget kell átültetniük. A kezdeményezés várhatóan egyszerűsíti a 
piacfelügyeletet. 

Lesznek-e egyéb jelentős hatások? 
Nem. 

D. Nyomon követés 

Mikor kerül sor a szakpolitika felülvizsgálatára?  

A Bizottság 2021. július 22-ig készíti el a RoHS 2 általános felülvizsgálatát. 

 


